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TUTKIMUKSEN TOTEUTUS

9.9.2024 MÖKKIKYSELY 2024  / KANTAR  INSIGHTS

§ 16 kysymystä
§ Noin 6 minuuttia
§ Taustatarkasteluissa hyödynnetään paneelitaustoja.
§ Käsitteet kuten talous, tulot, säästäminen ja 

sijoittaminen on selitetty.  

§ Tiedonkeräys tehtiin Gallup Kanavalla, joka on viikoittain 
tehtävä omnibustutkimus. Vastaajina on Suomen 15-79 
vuotiasta väestöä edustava panelistin joukko, joka on 
osa Gallup Forum paneelia

§ Web-kyselyyn vastaaminen vastaajan suosimalla 
laitteella

§ Tiedonkeruu  9.8. – 14.8.2024

Kohderyhmä ja näyte

KyselylomakeTiedonkeräysmenetelmä

§ Vastaajina suomalaiset 18+ -vuotiaaat
§ N=1030

§ Tulokset Excel-taulukkona
§ Power Point –raportti sisältäen grafiikan
§ Avoimet vastaukset listattuna Excel-taulukkossa

Tulokset
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Kantar toteutti S-Pankin toimeksiannosta kyselyn, jossa selvitettiin suomalaisten toimintaa ja ajatuksia sijoittamisesta ja säästämisestä sekä kokemuksia 
omasta taloudenpidosta.  
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24%

15%

28%

1%

 Sijoitan säännöllisesti,
esimerkiksi kuukausittain

 Sijoitan silloin tällöin, esimerkiksi
silloin kun saan ylimääräistä rahaa

 Haluaisin sijoittaa, mutta se ei ole
minulle taloudellisesti…

 En sijoita

 Ei vastausta

49%

26%

16%

9%

1%

 Säästän säännöllisesti,
esimerkiksi kuukausittain

 Säästän silloin tällöin, esimerkiksi
silloin kun saan ylimääräistä rahaa

 Haluaisin säästää, mutta se ei ole
minulle taloudellisesti…

 En säästä

 Ei vastausta

AINEISTON RAKENNE

9.9.2024 MÖKKIKYSELY 2024  / KANTAR  INSIGHTS 

Kaikki vastaajat N=1030
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30v tai alle
31-39 v
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70v tai…
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32%

21%
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PK-seutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-…

Alue (NUTS2)Sukupuoli ja ikä
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14%

14%

13%

23%
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Alle 20000 €

20 - 35000 €

35 - 50000 €

50 - 85000 €

Yli 85000 €

Talouden bruttovuositulot

Sijoittaako säännöllisestiAsema
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10%

25%

4%

10%

27%

8%

Johtava asema/ ylempi toimihlö

Alempi toimihenkilö

Työntekijä

Yrittäjä

Koululainen / opiskelija

Eläkeläinen

Muu

Säästääkö säännöllisesti
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TALOUDELLISEN TILANTEEN MUUTOS KAHDEN VUODEN TAKAISEEN
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Kaikki vastaajat 2024 (n=1030)

Suomalaisilla taloudellinen tilanne kahden vuoden takaiseen on enemmän heikentynyt kuin parantunut. 
Naisten taloudellinen tilanne on heikentynyt miehiä enemmän samalla kun miesten tilanne on  parantunut. 
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TOTAL (n=1030)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=506)

Mies (n=524)

 Taloudellinen tilanteeni on huomattavasti parantunut
 Taloudellinen tilanteeni on jonkin verran parantunut
 Taloudellisessa tilanteessani ei ole tapahtunut muutoksia annetulla aikavälillä
 En osaa sanoa
 Taloudellinen tilanteeni on jonkin verran heikentynyt
 Taloudellinen tilanteeni on huomattavasti heikentynyt

Parantunut 33 % Heikentynyt 41 %
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MITÄ ESTEITÄ KOHTAA TAI ON KOHDANNUT SÄÄSTÄMISESSÄ JA SIJOITTAMISESSA
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Kaikki vastaajat 2024 (n=1030)

Omaan talouteen liittyvät tekijät ovat suurimpina esteinä säästämiselle ja sijoittamiselle. 
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 Korkeat elinkustannukset

 Epävarmuus omasta taloudellisesta tilanteesta

 Taloudellinen tilanteeni on vaihdellut

 En ehdi perehtyä sopiviin säästö-…

 Koen, että sijoittamisessa on liikaa riskejä

 Korkeat palvelumaksut tai muut kustannukset

 Säästäminen tai sijoittaminen ei ole osa…

 Aloittaminen tuntuu hankalalta

 Sopivien säästö- ja sijoituskohteiden puute

 Muu, mikä?

 En koe osaavani säästää tai sijoittaa

 En kohtaa esteitä
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Korostuu ikäryhmistä nuorilla 
aikuisilla – alle 40- vuotiailla

Korostuu ikäryhmistä nuorilla aikuisilla –
30 – vuotiailla tai alle

Korostuu ikäryhmistä vanhemmilla – 60 –
vuotiailla tai yli
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 Korkeat elinkustannukset

 Epävarmuus omasta taloudellisesta tilanteesta

 Taloudellinen tilanteeni on vaihdellut

 En ehdi perehtyä sopiviin säästö- tai…

 Koen, että sijoittamisessa on liikaa riskejä

 Korkeat palvelumaksut tai muut kustannukset

 Säästäminen tai sijoittaminen ei ole osa…

 Aloittaminen tuntuu hankalalta

 Sopivien säästö- ja sijoituskohteiden puute

 Muu, mikä?

 En koe osaavani säästää tai sijoittaa

 En kohtaa esteitä

MITÄ ESTEITÄ KOHTAA TAI ON KOHDANNUT SÄÄSTÄMISESSÄ JA SIJOITTAMISESSA
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Esteissä naisten ja miesten välillä on eroja, kuten kokemus osaamisesta, aloittamisen 
hankaluudessa, sijoittamisen riskeissä sekä oman taloudellisen tilanteen vaihtelussa.   
Sukupuolittain

%

Nainen (n=506) Mies (n=524)
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Korostuu naisten ikäryhmistä nuorilla 
aikuisilla – 30 – vuotiailla tai alle



TALOUDEN HALLINTA JA OMA TOIMINTA
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Kaikki vastaajat 2024 (n=1030)

Suomalaiset kokevat hallitsevansa taloudenpidon sekä laskujen maksun ajallaan. Oman budjetin noudattaminen 
jakaa, mutta laskuihin on varaa eräpäivään mennessä. Naisia haittaa miehiä enemmän mikäli rahaa ei saada säästöön. 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Minulla on aina varaa maksaa laskuni eräpäivään mennessä

Olen laatinut itselleni budjetin ja noudatan sitä

Minua ei haittaa, jos en saa rahaa säästöön

Teen usein hankintoja hetken mielijohteesta

Unohdan joskus maksaa laskun ajoissa, vaikka minulla olisi varaa
maksaa se

Koen, että en hallitse aina talouttani

 Täysin samaa mieltä (4)  Melko samaa mieltä  En osaa sanoa  Melko eri mieltä  Täysin eri mieltä (1)

Keskiarvo

Kaikki Nainen Mies

3.4 3.3 3.4

2.3 2.2 2.3

2.1 2.0 2.2

2.1 2.1 2.1

1.9 1.9 1.9

1.8 1.8 1.7
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VÄITTÄMÄT TALOUTEEN LIITTYEN
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Kaikki vastaajat 2024 (n=1030)

Oma toiminta ja ymmärrys sekä kokemus talouden toiminnasta eroavat miesten ja naisten välillä. 
Miehet ovat valveutuneempia talouden toiminnasta sekä seurauksista omaan talouteen kuin 
naiset. Naiset kokevat  oman osaamisen heikommaksi kuin miehet. 
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Ymmärrän, miten esimerkiksi inflaatio vaikuttaa elämääni

Tiedän, mitä korkoa korolle -ilmiö tarkoittaa

Seuraan aktiivisesti oman taloudellisen tilanteeni kehitystä

Minulla on käytössä taloudellinen puskuri yllättäviä menoja varten

Osaan mielestäni vertailla erilaisten laina- ja luottotuott. todellisia…

Minulla on ollut elämässäni hetkiä, jolloin olen kamppaillut taloudell. vaikeuksien…

Selkeää arjessa hyödyllistä taloustietoa on riittävästi saatavilla

Seuraan aktiivisesti maailmantalouden muutoksia

Sijoittaminen tuntuu liian monimutkaiselta

Osaan mielestäni vertailla erilaisia säästö- ja sijoittamiskohteita

Korkotason laskulla tai nousulla on suuri merkitys taloudelleni

Omaisuuden kasvattaminen ei ole mahdollista tavalliselle ihmiselle

Talousasiat ovat minulle vaikeita

 Täysin samaa mieltä (4)  Melko samaa mieltä  En osaa sanoa  Melko eri mieltä  Täysin eri mieltä (1)

Keskiarvo

Kaikki Nainen Mies

3.2 3.1 3.4

3.2 3.0 3.4

3.0 2.9 3.1

2.9 2.8 3.0

2.9 2.7 3.1

2.9 2.9 2.8

2.7 2.6 2.9

2.6 2.4 2.8

2.4 2.7 2.2

2.4 2.1 2.7

2.4 2.4 2.3

2.1 2.2 2.0

1.9 2.1 1.8
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KIITOS!
OLETHAN YHTEYDESSÄ, JOS KAIPAAT 
LISÄTIETOJA.
S-PANKIN VIESTINTÄ
VIESTINTA@S-PANKKI.FI

9.9.2024


